



Роль отца в воспитании сына:

Сын подражает отцу. Мальчик не становится мужчиной только потому, что он родился с мужским телом. Он начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности брать пример с отца. Если отец всегда нетерпелив и раздражителен по отношению к ребенку, мальчик будет испытывать неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин и мальчиков. Такой мальчик потягивается ближе к матери и воспримет ее манеры и интересы. Подумайте об этом, выстраивая отношения с маленьким сыном.

Чувство поддержки и признания от отца.

«Ты сможешь, я в тебя верю!» — такие слова отца способствуют воспитанию мужского характера мальчика и формируют у него позитивные жизненные принципы. Чувство самоуважения и самодостаточности очень важны для мальчика, будущего мужчины, стремящегося достичь высот в карьере, личной жизни, общении с другими людьми.

Уважение к женщине, леди, матери. Отец воспитывает в мальчике уважительное отношение к женщине, леди, матери. Личный пример отца решает все.

Отец неосознанно формирует представление сына о взаимоотношениях полов. Отец для сына является источником информации о взаимоотношениях полов. Именно в семье, наблюдая за отношениями отца и матери, мальчик приобретает первый опыт отношения к противоположному полу. Отец выступает образцом мужского поведения, который в первое время будет неосознанно копироваться сыном практически во всех ситуациях, связанных с общением с противоположным полом. Поэтому, дорогие отцы, позаботьтесь о том, чтобы у вашего сына сложилось верное представление о любви, дружбе, товариществе и интимных отношениях между мужчиной и женщиной.

Отцовская строгость нужна мальчику - так он получает первые уроки взаимодействия с мужским сообществом, где часто правят жесткие законы. Поэтому строгость отцовских наказаний бывает оправдана. Однако здесь важно разделять строгость, жесткость воспитательных воздействий и жестокость.

Роль отца в воспитании дочери:

Воспитание дочери - дело особое, чрезвычайно тонкое, крайне ответственное. Роль отца здесь особенно важна, ведь мужчины в разных качествах будут присутствовать в жизни вашей дочки постоянно (муж, сын, начальник, друг и т.д.). Интуитивно дочь будет выбирать себе партнера такого же, как отец: папа является прообразом мужа; общение с отцом накладывает серьезный отпечаток на взаимодействие с другими мужчинами. Вот почему часто девочки, воспитывающиеся в семьях, где отношения между матерью и отцом были конфликтными, вырастая и создавая свои семьи, часто имеют схожие проблемы, и брак их является неудачным, заканчивается разводом.

Отец должен уважать в дочери женщину, леди. Это воспитывает гармоничность, само принятие, уверенность в себе, женское достоинство. В отличие от мальчика, девочка не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенность в себе.

Отец – как первый пример общения дочери с другими мужчинами. Учась ценить в отце те качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир, наполовину состоящим из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить, став девушкой, и особенно тот, кого она полюбит, ее замужняя жизнь будут во многом определяться теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом.

Любите свою дочь. Девочка, которая получила достаточно любви в детстве, наверняка вырастет отзывчивым, добрым и открытым человеком, будет прекрасной понимающей женой и отличной заботливой мамой, будет дарить полученную от вас любовь своим близким и родным, в том числе, возвращать любовь обратно вам.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Что дают детям отцы, то есть, какова их роль в воспитании?

Чтобы ответить на этот вопрос, стоит обратиться к истории.

Традиционно еще до революции главой семьи считался мужчина, который полностью содержал семью, обеспечивая ее всем необходимым. Его слово было законом. Он не только решал, где и как воспитываться, обучаться, отыхать ребенку, но и отвечал за свое решение материально и морально. Именно от мужчины всегда исходила логика и здравый смысл в принятии решения. Женщина же традиционно, как носительница совершенно противоположных черт характера, давала детям душевное тепло и согревала их любовью. Именно эти две ипостаси лежали в основе благополучной семьи и нормального воспитания детей.

Отсутствие отцов в современных семьях, даже при их официальном присутствии создает большие психологические трудности в развитии детей. Мужчина с присущими только ему суждениями, взглядом на жизнь, обязательно должен общаться с ребенком, воспитывать в нем смелость, твердость, принципиальность, умение постоять за себя.

Общение ребенка с отцом нужно обязательно поощрять. К сожалению, детей в детском саду и школе воспитывают в основном педагоги-женщины, а дома – чаще всего заботливая мама. Отсюда и нерешительность, инфантильность, неуверенность в выросших детях, которые очень мешают им строить свою карьеру и прокладывать собственный путь в жизни.

Поэтому женщинам можно дать один единственный совет: не препятствуйте общению ребенка с отцом, даже если вы не видите пользы в этом общении. А мужчины должны понимать, что ребенок вырастает счастливым, если научится самостоятельности и ответственности, которые ему надо прививать, то есть иметь самим и делиться с ребенком. Никакие дорогие подарки, модная одежда и суперсовременная техника не воспитывают в сыне или дочери принципиальности, терпимости и целеустремленности. Только умное общение с ребенком, в результате которого он получает ответы на самые главные вопросы в жизни, может воспитать из него успешного человека в будущем. Отец при этом должен быть обязательным и абсолютным авторитетом у ребенка, иначе все его слова будут ставиться под сомнение и не пойдут впрок.

Если для семьи являются главными традиционные общечеловеческие ценности – честность, доброта, сострадание, искренность и тяга к знаниям, то и ребенок воспримет их как нечто само собой разумеющееся.